Jautājums par AS “Augstsprieguma tīkls” izsludināto sarunu procedūru “330/110 kV gaisvadu līniju balstu maiņa un uzturēšanas remontu darbi 2018. gadā” (ID Nr. AST2017/111)


[bookmark: _GoBack]Jautājums: Saskaņā ar sarunu procedūras “330/110 kV gaisvadu līniju balstu maiņa un uzturēšanas remontu darbi 2018.gadā" ID Nr. AST2017/111 nolikuma 15.7. punkta prasībām, jāiesniedz apliecinājums par garantijas laiku, atbilstoši līgumprojekta nosacījumiem, savukārt ne līgumprojekta, ne tehniskajās specifikācijas garantijas laiks nav norādīts. Lūdzam norādīt nepieciešamo garantijas laiku.
Atbilde: Paskaidrojam, ka pasūtītāja AS “Augstsprieguma tīkls” prasības attiecībā uz nepieciešamo garantijas laiku tiks paziņotas tiem Kandidātiem, kuri tiks uzaicināti iesniegt piedāvājumu kā tas ir noteikts sarunu procedūras nolikuma I daļas “Instrukcijas” 1.3. punktā: “[…] Nolikumā iekļautajam Līgumprojektam, Cenu sarakstam un Darbu izpildes un tehniskajiem noteikumiem Kandidātu atlases posma laikā ir informatīvs raksturs, šīs Nolikuma sastāvdaļas to gala redakcijā tiks nodotas Kandidātiem, kuri tiks uzaicināti iesniegt piedāvājumu.”
